

中聯資源股份有限公司 轉爐石級配料銷售契約書

合約編號：102R1S098

基於維護 萬大材料科技(股)公司 (以下稱買方) 及中聯資源股份有限公司 (以下稱賣方) 雙方利益, 特訂立本銷售契約。契約條文如下:

- 一、銷售物名稱：轉爐石級配料、
- 二、單價數量：
 1. 契約數量 300,000 噸。數量實領實算
 2. 銷售單價：每公噸新台幣 5 元整(營業稅另計)。付款方式：「付款方式：預付或月結」
 3. 交貨數量之計算，以賣方倉儲(保管)單位實際過磅重量簽發之地磅單為準。
- 三、契約期限：

自 102 年 05 月 16 日 至 102 年 12 月 31 日 止，除因不可抗力因素外，應將指定之契約貨品提領完畢，且不得撿選。逾期未提領時，賣方得

合約一：萬大材料行向中聯爐石購買轉爐石每噸5元。

看守台灣電子報

2015.06.13

[訂閱 / 取消 電子報](#)

[捐款支持](#)

大家好，這是我們最新一期的電子報，延續前幾次的農地填爐渣案子，這次是農地的野蠻遊戲五部曲完結篇，和大家從合約及購買價格來討論產品的價值，以及廢棄物和資源物的弔詭。系列文暫告段落不代表這些事邁向尾聲，農地層出不窮的問題，要靠各地方的英雄們共同把關。

另外中南部垃圾大戰再起，即使高雄垃圾處理場願意處理垃圾外運，無法根治的垃圾量總時不時引起興建焚化爐的討論，對於垃圾，真的只剩焚化爐一途嗎?和大家分享，可如何從自己開始應對。

另外，今年協會與台南社區大學的夥伴和桃園菓林社區深受宇鴻焚化爐汙染影響的居民發聲，環境新聞單元也邀請民眾一起來了解宇鴻焚化爐的事件始末，莫把焚化爐當成垃圾處理的萬靈丹。

希望本期電子報可以帶給大家幫助。

祝 平安愉快

看守台灣協會 敬上

旗山農地上的野蠻遊戲五部曲

~~菊媽，「安內甘好？」~~

莫忘初衷

水源水質水量保護區是自民國64年起，由內政部依據自來水法第11條之規定劃設，其目的在於保護重要之水源，希望能保持其自然狀態，以維護水質與水量。一個政府如果連水質水量保護區都沒辦法保護，都沒辦法復原，只會在非法下不合理的兜圈子，就失去執政的正當性。

2015年4月15日《新新聞》一篇報導〈陳菊市府冷漠 轉爐石入侵水保區〉[看更多...](#)

垃圾走天涯-減量分類重複用

中彰投地區縣市前日爆發垃圾大戰，重新討論起要不要興建焚化爐，然而焚化爐有汙染問題，非一勞永逸，垃圾問題上，方便永遠是追求垃圾減量的敵人，對於垃圾問題與減量，看看垃圾組成，能幫助我們對症下藥。

垃圾主要分為一般生活垃圾和事業廢棄物，事業廢棄物是機關學校產生的廢棄物，生活廢棄物則是一般民眾住家會產生的垃圾。一般家裡的垃圾大部分是塑膠、紙類和廚餘，由環保局的統計資料我們可以看到光是廚餘和紙類，就將近75%，而塑膠也有約20%的比例(見下圖)。而這幾類，紙類能夠回收，塑膠也能回收，再加上廚餘同樣能堆肥，針對這幾處推廣，垃圾量才能再下降，不再寄情焚化爐。

一、廚餘堆肥

日常垃圾中的廚餘多能堆肥作為肥料或土質改良使用，現也已有堆肥場，然在廚餘堆肥的努力上，還有許多進步空間。如筆者的中部家庭便沒有廚餘回收習慣，儘管政府發了廚餘桶，許多鄰居仍然沒有廚餘分類的習慣，常常把果皮等與一般垃圾同放丟棄，更遑論生食與熟食的差異。然這些廚餘若與一般垃圾一起到焚化爐，卻成為焚化爐的敵人。

廚餘溼鹹又飽含水分，使焚化爐難維持燃燒溫度，其鹽分高也容易傷害爐體。溫度降低燃燒溫度又不夠時，加上垃圾裡含有塑膠、紙類、銅等混合燃燒，就讓世紀之毒毒奧辛生成的機率更高。為了避免如此，焚化廠會噴上柴油助燃提高溫度，但這麼一來，不僅成本飆高，也提高焚化爐的排碳量。簡直賠了夫人又折兵。

[影片欣賞](#)

二、塑膠分類與認識

塑膠是珍貴石油資源，且多可回收再製，但六種泛用塑膠的分類資訊，對許多民眾來說仍然陌生，塑膠資源常被丟到焚化爐焚燒。加上生物可分解和其他新興塑膠材質，民眾多不清楚塑膠垃圾的處置往往丟進焚化爐；加上政府政策尚不到位，被譽為毒塑膠的三號泛用塑膠PVC，仍然廣泛用於家用灰水管、容器或是食品包裝等。其含氯且難以回收的材質，便容易進到焚化爐焚燒。浪費資源，也會產生有毒物質。

在外買東西，必要看清楚容器的回收標誌，1號PET，2號4號為高密度PE和低密度PE，5號PP，6號保麗龍，3號為含氯毒塑膠PVC。有回收標誌應該洗淨回收，但最重要的是少用一次性產品如免洗餐具，如看到食品包裝使用3號PVC，或保鮮膜為PVC，勇敢向店家反映，並支持民間推動產品包裝標示、塑膠回收或課稅的團體，創造出政策能夠到位的環境。

垃圾處理路遙遙，重點還是要回到減量減量再減量，若能積極推動廚餘堆肥，塑膠分類和資源回收，減少一次性產品，我們需要的焚化爐真的不需要那麼多。

◎作者：蔡宛儒/看守台灣協會 助理研究員

地區	物 質 組 成 (基 本) (100%)										不 可 燃 物				
	總計	紙類	纖維	其他	廚餘	塑膠	玻璃	金屬	其他	其他	總計	廢紙	金屬	玻璃	其他
	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)
總計	97.94	39.54	2.27	1.30	37.47	16.60	0.15	0.61	2.06	0.28	0.31	0.84	0.68		
台北市	98.86	41.25	5.45	0.86	31.71	19.03	0.04	0.52	1.14	0.14	0.21	0.33	0.47		
新北市	97.86	42.84	3.04	1.43	32.87	15.77	0.15	0.88	2.94	0.33	0.18	0.99	1.30		
臺中市	96.51	41.99	2.97	1.35	35.02	16.43	0.09	0.63	1.49	0.07	0.15	0.32	0.96		
臺南市	98.41	36.65	2.96	1.72	39.90	16.59	0.14	0.48	1.59	0.16	0.30	0.61	0.50		
高雄市	98.51	36.84	2.49	1.28	41.67	15.78	0.07	0.42	1.49	0.05	0.19	0.57	0.69		
宜蘭縣	98.82	48.80	1.36	1.06	35.81	16.15	0.05	0.58	1.18	0.20	0.10	0.58	0.27		
桃園縣	97.12	39.07	1.30	0.87	37.56	16.47	0.07	1.08	2.88	0.27	0.25	1.74	0.63		
新竹縣	97.55	42.81	2.62	1.17	34.21	16.38	0.03	0.32	2.45	0.02	0.50	1.17	0.77		
苗栗縣	98.40	35.42	2.26	0.96	45.42	18.64	0.26	0.39	1.80	0.25	0.18	0.89	1.01		
彰化縣	97.87	37.32	0.91	1.14	41.21	16.94	0.10	0.36	2.13	0.12	0.62	1.24	0.16		
南投縣	97.77	40.28	1.34	1.51	36.88	17.15	0.05	0.57	2.24	0.08	0.22	0.87	1.12		
雲林縣	98.80	41.14	1.41	1.34	37.22	16.94	0.06	0.59	1.21	0.02	0.38	0.52	0.50		
嘉義縣	98.86	37.23	2.38	1.47	38.88	18.34	0.12	0.44	1.14	0.22	0.28	0.56	0.14		
屏東縣	98.22	35.39	1.82	1.07	42.24	16.89	0.16	0.71	1.86	0.01	0.29	1.07	0.52		
臺東縣	98.60	40.65	3.27	1.42	35.39	15.91	0.05	1.40	1.40	0.45	0.39	0.21	0.46		
花蓮縣	98.75	37.70	2.48	2.74	36.90	18.38	0.28	0.38	1.25	0.12	0.18	0.46	0.50		
澎湖縣	98.98	37.03	1.75	1.61	39.63	17.22	0.49	1.36	1.02	0.25	0.22	0.21	0.34		
基隆市	97.65	31.22	1.28	0.83	49.86	13.61	0.04	0.31	2.36	0.22	0.17	0.65	1.04		
新竹市	97.58	43.03	1.62	0.81	36.69	14.54	0.07	0.39	2.62	0.37	0.32	1.47	0.47		
嘉義市	98.05	38.92	2.96	1.24	37.57	16.96	0.07	0.33	1.95	—	0.70	0.81	0.44		
金門縣	96.54	47.15	1.98	1.37	29.37	15.88	0.26	0.59	3.46	0.41	0.49	2.24	0.33		
連江縣	93.32	42.15	1.97	1.24	30.38	17.19	0.02	0.86	6.08	1.26	0.65	1.49	2.66		

新聞稿

兩千菓林居民怒吼 呼籲鄭文燦兌現選前承諾

桃園大園區菓林社區居民，因長期遭受宇鴻焚化爐汙染，不僅生活受到影響，罹癌率也攀升，屢次檢舉、陳情、抗議，桃府皆未積極處理，縱有處罰，亦是輕判，未能確實依法行政。為了重獲乾淨環境品質，2000多位居民於世界環境日(6月5日)，拉下家中大門，集結至桃府廣場前陳情抗議，訴請鄭文燦市長兌現選前承諾，並遞交公民告知書，要求桃府依法行政，應立即將宇鴻撤照遷廠，全面調查與整治汙染，不要再推拖拉！[看更多...](#)

環境新聞

[除了塑化劑之外--淺談生活中的「溴化阻燃劑」](#)

[兩千菓林居民怒吼 呼籲鄭文燦兌現選前承諾](#)

[宇鴻事件6/8抗議實況](#)

[憂廢棄物全面入侵，環團痛批環署鴛鳥心態](#)

©2015 Taiwan Watch | 台北市汀州路4段105巷10號1樓

Web Version

Forward

Unsubscribe

Powered by [Mad Mimi](#)
A GoDaddy® company